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राष ् Ěȣय मुक्  त ͪवɮयालयी ͧश¢ा संस ् थान 

माध ् यͧमक पाɫयĐम 

पाठ 26 – नाͧभक और रेͫडयोधͧम[ता  

काय[पğक - 26 

 

1)  ऑ᭍सीजन परमाण ुके ᮤ᳞मान कᳱ गणना amu मɅ  करᱶ और ऊजाᭅ कᳱ गणना भी करᱶ। 

2) अगर m e = 0.00594u, mp=1.007276u, mn=1.008665u, m(He)=3.016030u। ᮤ᳞मान दोष कᳱ गणना करᱶ। 

3) Ǔनàन को पूण[ करɅ  

𝑇ℎଽ଴
ଶଷଶ  .................. 𝑅𝑎଼଼

ଶଶ଼ ....................... 𝐴𝑐଼ଽ
ଶଶ଼

  बीटा ᭃय 

𝑇ℎ ----- अ᭨फा ᭃय 𝑅𝑎 ......... 𝑅𝑛ଵ଼଺଻
ଶଶ଴

 अ᭨फा ᭃय.... ଼ଶ
ଶଵଶ ............ 𝐵𝑖଼ଷ

ଶଵଶ . 

4) 𝐶𝑙ଵ଻
ଷହ , 𝑈ଽଶ

ଶଷହ , 𝐴𝑐଼ଽ
ଶଶ଼  , 𝑃𝑜଼ସ

ଶଵ଺  मᱶ ᭠यूᮝॉन और ᮧोटॉन कᳱ सं᭎या कᳱ गणना करᱶ। 

5) 𝑂଼
ଵ଺  कᳱ नािभकᳱय िᮢ᭔या 3* 10 -15 m ह,ै Bi212 कᳱ नािभकᳱय िᮢ᭔या ᭍या होगी। 

6) आपको एक ही त᭜व के सम᭭थािनक  𝑌ଷ
଻  और 𝑌ଷ

ସ  के दो ᭠यू᭍लाइड ᳰदए गए ह ᱹ। कौन सा अिधक ि᭭थर ह?ै 

समझाओ? 

7) परमाण ुबंधन ऊजाᭅ ᭍या ह।ै B.E.( बंधन ऊजाᭅ )के िलए गिणतीय ᳞ंजक åयु×पÛन  कȧिजए । 

8) अ᭨फा, बीटा, गामा ᭃय को Ǔनàन के ᱨप मᱶ पᳯरभािषत करᱶ 

• तीᮯता 

• चाजᭅ(आवेश) 

• आयनीकरण शिᲦ 

•  ᮤ᳞मान 

•  ऊजाᭅ 

• गित। 

9) रेिडयम कȧ अɮ[ध  आयु 1000 वषᭅ ह।ै ᳰकतन ेवषᲄ के बाद 1g शु᳍ रेिडयम घटकर 1mg हो जाएगा? 

 


